
 179 

 
  

Município de Putinga/RS 
Concurso Público - Edital nº 001/2023 
 
https://concursos.objetivas.com.br 

CADERNO DE PROVA 

 

 

 Médico  

 

Di
re

ito
s 

au
to

ra
is

 re
se

rv
ad

os
 à

 O
bj

et
iv

a 
Co

nc
ur

so
s L

td
a.

  P
ro

ib
id

a 
re

pr
od

uç
ão

, a
in

da
 q

ue
 p

ar
ci

al
, s

em
 a

ut
or

iz
aç

ão
 p

ré
vi

a.
 Antes de iniciar a prova, leia as instruções: 

1. Para fazer a prova, você recebeu: 

 este caderno de prova; 
 um cartão de respostas. 

2. Confira: 

 no cartão de resposta: nome, número e ocupação da 
sua inscrição. 
 no caderno de prova: cargo de inscrição e quantidade 

de questões. 

 

3. Verifique, no caderno de prova, se:  

 faltam folhas e se a sequência e a quantidade de 
questões estão corretas.  
 há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.  

 

 
 
 
4. Comunique imediatamente ao fiscal qualquer 

irregularidade! Não serão admitidas reclamações 
posteriores. 

5. A interpretação das questões é parte integrante da 
prova, não sendo permitidas perguntas relacionadas ao 
conteúdo aos fiscais.  

6. Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a 
realização da prova, tampouco empréstimo de 
materiais e comunicação entre os candidatos. 

7. O cartão de respostas é o único documento válido e 
utilizado para a correção da prova objetiva. Preencha-o 
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para 
cada questão.  

8. Não rabisque, rasure, amasse ou dobre o caderno de 
prova. É vedada a substituição do cartão de respostas 
decorrente de erro do candidato.  

9. Ao terminar a prova, devolva ao fiscal da sala, o cartão 
de respostas e o caderno de questões, devidamente 
preenchido e assinado, sendo-lhe permitido copiar 
suas respostas em meio apropriado e disponibilizado.  

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e 
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorização 
para entregar o material. 

11. Os três últimos candidatos devem permanecer em sala 
a fim de acompanhar o fechamento do material.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fraudar ou tentar fraudar concursos públicos é crime previsto no art. 311-A do Código Penal.  
 

 Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

 

 

Transcreva suas respostas neste canhoto e, na presença do fiscal,  
destaque-o, levando-o consigo para sua conferência. 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10  

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

 

Este caderno contém: 40 questões 

•Incluído o tempo para o preenchimento do 
cartão de respostas. 

Duração da prova: 3 horas 

https://concursos.objetivas.com.br/
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PORTUGUÊS | 10 QUESTÕES 

 
Você com certeza conhece algo de marketing. Como 

consumidor, está sujeito à propaganda e outras formas de 
promoção de vendas, de inúmeros fornecedores dos 
produtos e serviços. Como vendedor, está sempre 
disputando a atenção dos consumidores, tentando 
convencê-los a escolher seus produtos e serviços e não os da 
concorrência. Certamente, é um consumidor mais informado 
e exigente que os consumidores de meados do século 
passado. Tem, inclusive, mais escolhas que eles. 
Provavelmente, está acostumado a ler rótulos para verificar 
a data de validade do produto e sabe que, se tiver algum 
problema, o Código de Defesa do Consumidor está ao seu 
lado. Tudo isso é marketing — e muito mais. A função de 
marketing vai muito além da propaganda ou da promoção 
de vendas e compreende todas as formas de relacionamento 
com os clientes. 

O conceito de cliente é central em marketing, assim 
como o de transformação para operações e o de dinheiro 
para finanças. A base das transformações que se 
processaram na função de operações, enfatizando a 
qualidade e a eficiência, foi o interesse do cliente. Para 
acompanhar essa mudança, a função de marketing passou a 
desempenhar papel de fornecedora de inputs para outras 
funções — projeto de produto não é mais apenas uma 
questão de engenharia, mas também de trazer para dentro 
da empresa a voz do cliente. Os fundamentos de marketing, 
como a ênfase no cliente, integram agora o conteúdo da 
formação dos profissionais e dos dirigentes de outras áreas. 

O trabalho em marketing é diferenciado dentro da 
empresa. Tem muito mais conteúdo relacional que as outras 
áreas — marketing é uma questão de relacionamento, de 
persuasão, de inteligência emocional, de entendimento dos 
mecanismos do comportamento humano. Essa ênfase no 
estudo do cliente reflete-se no componente técnico nas 
competências profissionais, especialmente no uso das 
ferramentas da estatística na pesquisa de marketing. Mesmo 
quando essa competência é terceirizada, os profissionais de 
marketing precisam dialogar com os fornecedores. 
Marketing é uma área essencialmente externa — os 
profissionais vão a campo participar de eventos, fazer 
promoções, estudar os pontos de vendas, distribuir peças 
promocionais, fazer entrevistas com representantes de 
grupos de consumidores etc. É uma atividade 
frequentemente realizada ao ar livre e por meio de 
projetos — empreendimentos por encomenda, como 
eventos promocionais, contrastando com as atividades 
funcionais, contínuas e internas, de produção e finanças.  

(Fonte: Maximiano, Amaru. 2014 — adaptado.) 
 

1) No texto, o sujeito do trecho “Tem, inclusive, mais 
escolhas que eles.” é representado pela alternativa: 
 
a) Código de Defesa do Consumidor. 
b) Vendedor. 
c) Você. 
d) Marketing. 
 

2) Considerando-se o texto, a palavra sublinhada em “Para 
acompanhar essa mudança, a função de marketing passou a 
desempenhar papel de fornecedora de inputs para outras 
funções *...+” significa: 
 
a) Operações. 
b) Finanças 
c) Saídas. 
d) Entradas. 
 

3) Considerando-se o texto, acerca do que se pode 
depreender sobre as tarefas do marketing, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Ajuda a chamar a atenção dos mais diversos 

consumidores, a fim de que o produto à venda esteja em 
evidência maior que seus competidores. 

II. Promove e fomenta a relação de uma marca com o seu 
cliente ou consumidor, colocando-o em ponto central na 
relação comercial. 

III. Cumpre o papel de intermediar o relacionamento entre 
um produto ou serviço e o consumidor, obrigando e 
usando os mecanismos do comportamento humano para 
vender um produto, ainda que este não sirva ao cliente 
potencial. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
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4) Considerando-se os exemplos de frases e as definições de 
coesão e coerência, numerar a 2ª coluna de acordo com a 1ª 
e, após, assinalar a alternativa que apresenta a sequência 
CORRETA: 
 
(1) Na coesão referencial, um elemento do texto retoma 

outro. 
(2) Na coesão sequencial, há uma relação semântica entre 

partes de enunciados durante o sequenciamento de 
ideias. 

 
(  ) Como consumidor, está sujeito à propaganda [...]. Como 

vendedor, está sempre disputando a atenção dos 
consumidores [...]. 

(  ) A base das transformações que se processaram na função 
de operações, enfatizando a qualidade e a eficiência, foi o 
interesse do cliente. 

(  ) Provavelmente, está acostumado a ler rótulos para 
verificar a data de validade do produto e sabe que, se 
tiver algum problema, o Código de Defesa do Consumidor 
está ao seu lado. 

 
a) 2 - 1 - 2. 
b) 2 - 1 - 1. 
c) 1 - 2 - 1. 
d) 1 - 2 - 2. 
 

5) Sobre o emprego da pontuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Saiba, minha querida, que, enquanto eu for o presidente 

desta organização, você sempre terá liberdade para 
trabalhar. 

II. A fim de conseguir um bom emprego Pedro fez diversos 
cursos, muitos deles fora do país, mas mesmo assim, 
permanece desempregado. 

III. Sem que tenha disciplina, será impossível conseguir uma 
promoção na empresa, ou seja, terá de levantar ainda 
mais cedo, antes do raiar do sol, se deseja realmente uma 
condição de vida melhor. 

IV. Numa noite quente de verão encontramos Maria Lúcia, 
esposa do meu primo Augusto, a qual procurava a chave 
que perdera na beira da praia. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens I, III e IV. 
d) Somente os itens II, III e IV.  
 

6) No trecho abaixo, qual das seguintes relações semânticas 
NÃO está presente? 
 
Como muitas pessoas chegaram a observar o eclipse, 
diversas adquiriram problemas de visão, conforme os 
especialistas da área alertaram, à medida que eram 
indagados sobre o assunto. 
 
a) Causa.  
b) Proporcionalidade. 
c) Conformidade.  
d) Tempo.  
 

7) “Para ter um negócio de sucesso, alguém, algum dia, teve 
que tomar uma atitude de coragem.” (Peter Drucker) 
 
Nesse pensamento, as vírgulas foram empregadas para: 
 
a) Isolar vocativo.  
b) Marcar o deslocamento de adjuntos adverbiais. 
c) Separar termos numa enumeração.  
d) Evidenciar a separação de expressões explicativas. 
 

8) Considerando-se a regência nominal relativa à norma 
culta, analisar os trechos sublinhados nos itens abaixo: 
 
I. Esperarei o ônibus junto com você para que não esteja 

sozinha. 
II. Ele tem medo de que o gatinho se perca andando sozinho. 
III. O jogador terminou sendo reinserido no grupo. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e III. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

9) Considerando-se o uso adequado dos porquês, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
As dificuldades ________ passamos foram superadas em 
família. Algo me diz que eu deveria entender o ________ 
dessa reação dele, mas não entendo. 
 
a) por que | porquê 
b) porque | por quê 
c) porquê | porque 
d) por quê | por que 
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10) Considerando-se as regras de acentuação, marcar C para 
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, após, assinalar a 
alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(  ) As palavras “ímpar” e “cadáver” são acentuadas pela 

mesma regra. 
(  ) As palavras “pônei” e “fáceis” são acentuadas pela 

mesma regra. 
(  ) As palavras “pássaros” e “tênis” são acentuadas em razão 

de serem paroxítonas terminadas em -s. 
 
a) C - C - C. 
b) E - C - C. 
c) C - E - E. 
d) C - C - E. 
  
  

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTÕES 

 
11) Trata-se de uma doença contagiosa viral que pode 
causar paralisia em crianças, mas que pode ser evitada por 
meio da vacinação com a chamada “gotinha”. Essa doença 
é a: 
 
a) Poliomielite. 
b) Catapora. 
c) Tuberculose. 
d) Rubéola. 
 

12) Das seguintes, qual é a forma ambientalmente mais 
apropriada de descartar o óleo de cozinha usado? 
 
a) Despejar na rede de esgoto doméstico, pois o óleo será 

tratado nas estações de tratamento. 
b) Encaminhar para reciclagem, onde pode ser transformado 

em biodiesel ou outros produtos úteis. 
c) Despejar na rede de esgoto sanitário, desde que seja em 

pequenas quantidades. 
d) Enterrá-lo em áreas remotas, longe de ecossistemas 

sensíveis. 
 

13) A segurança pública é uma das principais preocupações 
dos brasileiros. Segundo dados recentes, em 2022, três em 
cada quatro assassinatos no Brasil foram cometidos com: 
 
a) Armas de fogo. 
b) Armas brancas. 
c) Atropelamento por veículos. 
d) Uso de explosivos. 
 

14) O botão do Windows localizado na barra de tarefas, no 
canto inferior esquerdo da tela, abre o Menu: 
 

 
 
a) Configurações. 
b) Iniciar. 
c) Documentos. 
d) Arquivo. 
 

15) Analisar os conjuntos a seguir: 
 
A = {Argentina, Bolívia, Brasil, Chile, Colômbia, Equador, 

Paraguai, Peru, Uruguai, Venezuela}; 
B = {Argentina, Alemanha, Brasil, Espanha, França, 

Inglaterra, Itália, Uruguai}; 
C = {Portugal, Brasil, Angola, Cabo Verde} 
 
Considerando-se esses conjuntos, é CORRETO afirmar que: 
 
a) A∩B = ,Argentina, Brasil- 
b) A∪C = {Brasil} 
c) (A∪B)∩C = ,Brasil- 
d) A∩B∩C = ,Argentina, Uruguai- 
 

 

 

 

16) Inicialmente comercializado a um valor de R$ 4.700,00, 
um smartphone depreciou ao longo dos meses, passando a 
ser vendido por R$ 3.055,00. A redução percentual em seu 
valor ao longo desse período foi de: 
 
a) 25% 
b) 35% 
c) 40% 
d) 45% 
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17) De acordo com os conceitos de hardware de 
microcomputadores em geral e com a imagem a seguir, 
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo 
CORRETAMENTE: 
 

 
 
Desenvolvidas para permitir a conexão e comunicação entre 
dispositivos de forma fácil, rápida e eficiente, as portas 
________ presentes na placa-mãe do computador são 
entradas muito versáteis, pois a maioria dos dispositivos 
atualmente possuem conectores ________. 
 
a) IFX 
b) USB 
c) FCK 
d) USW 
 

18) Em qual setor econômico a Vale S.A., uma das maiores 
empresas do Brasil e multinacional brasileira, está 
principalmente envolvida? 
 
a) Setor de mineração. 
b) Tecnologia da informação. 
c) Setor de energia. 
d) Indústria de alimentos. 
  
  

LEGISLAÇÃO | 6 QUESTÕES 

 
19) A dignidade humana é um fundamento da República. Por 
isso, nos termos da Constituição Federal, a tortura é:  
 
a) Permitida aos condenados criminalmente. 
b) Autorizada em caso de terrorismo. 
c) Proibida sem autorização judicial escrita. 
d) Vedada, assim como o tratamento desumano ou 

degradante. 
 

20) De acordo com a Lei Orgânica do Município, a 
convocação extraordinária da Câmara de Vereadores caberá: 
 
I. Ao Prefeito. 
II. Ao Presidente da Câmara de Vereadores. 
III. A requerimento de 1/3 dos Vereadores.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens.  
 

21) Acerca das taxas da administração financeira, de acordo 
com a Lei Orgânica do Município, assinalar a alternativa que 
preenche a lacuna abaixo CORRETAMENTE: 
 
As taxas poderão ser instituídas por Lei, em razão do 
exercício ao Poder de _________ ou pela utilização efetiva 
ou potencial de serviços públicos municipais, específicos e 
divisíveis, prestados ao contribuinte ou postos a sua 
disposição pelo Município.  
 
a) Regulamentar 
b) Polícia 
c) Hierarquia 
d) Disciplinar 
 

22) Quanto às hipóteses de licença ao servidor, segundo a 
Lei Municipal nº 1.257/2003 — Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município, analisar os itens abaixo: 
 
I. Para serviço militar. 
II. Por motivo de doença em pessoa da família. 
III. Licença para campanha política. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e II. 
d) Todos os itens. 
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23) A respeito da contratação temporária de excepcional 
interesse público, em concordância com a Lei Municipal 
nº 1.257/2003 — Regime Jurídico dos Servidores Públicos do 
Município, analisar os itens abaixo: 
 
I. Atender situações de calamidade pública. 
II. Festival de música de caráter turístico. 
III. Combater surtos epidêmicos.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item II. 
b) Somente o item III. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

24) Em relação ao servidor que, por prescrição legal, deva 
prestar caução como garantia, fundamentado na Lei 
Municipal nº 1.257/2003 — Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município, são as modalidades: 
 
I. Garantia hipotecária. 
II. Título de dívida pública. 
III. Seguro fidelidade funcional, emitido por instituição 

legalmente autorizada.  
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III.  
d) Todos os itens. 
  
  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS | 16 QUESTÕES 

 
25) Conforme prevê expressamente a Lei nº 8.069/1990 —
ECA, os hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são obrigados a:  
 
I. Proceder a exames visando ao diagnóstico e terapêutica de 

anormalidades no metabolismo do recém-nascido, bem 
como prestar orientação aos pais.  

II. Identificar no prazo de seis horas o recém-nascido 
mediante o registro de sua impressão plantar e digital e 
da impressão digital dos pais, sem prejuízo de outras 
formas normatizadas pela autoridade administrativa 
competente. 

III. Manter registro das atividades desenvolvidas, através de 
prontuários individuais, pelo prazo de 18 anos.  

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

26) Ao idoso é garantido o direito à profissionalização e ao 
trabalho. Nos termos da Lei nº 10.741/2003 — Estatuto da 
Pessoa Idosa, o primeiro critério de desempate em concurso 
público será: 
 
a) O tempo de serviço, dando-se preferência ao com mais 

tempo de serviço. 
b) O tempo de serviço, dando-se preferência ao com menos 

tempo de serviço. 
c) A idade, dando-se preferência ao de idade mais elevada. 
d) A idade, dando-se preferência ao de idade mais jovem. 
 

27) Nos termos do Decreto nº 7.508/2011, o acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços de saúde será 
ordenado: 
 
a) Pela atenção primária. 
b) Pela Região de Saúde. 
c) Pelo Mapa da Saúde. 
d) Pela Comissão Intergestores. 
 

28) Conforme prevê expressamente a Lei nº 12.288/2010 —
Estatuto da Igualdade Racial, constitui um dos objetivos da 
Política Nacional de Saúde Integral da População Negra: 
 
a) A promoção da saúde integral da população negra, 

erradicando as desigualdades étnicas e a discriminação 
nas instituições e serviços do SUS.  

b) A criação de um sistema de banco de dados para 
implementar nas Unidades Básicas de Saúde a fim de 
identificar e priorizar o atendimento das pessoas que se 
declaram negras ou pardas.  

c) A inclusão da temática saúde da população negra nos 
processos de formação política das lideranças de 
movimentos sociais para o exercício da participação e 
controle social no SUS.  

d) A obliteração à realização de estudos e pesquisas sobre 
racismo e saúde da população negra. 

 

29) Quanto à classificação dos agentes biológicos nas classes 
de risco, em conformidade com a NR 32 — Segurança e 
Saúde no Trabalho em Serviços de Saúde, o fungo 
Cryptococcus neoformans é classificado como: 
 
a) Sem risco individual para o trabalhador. 
b) Baixo risco individual para o trabalhador.  
c) Risco individual moderado para o trabalhador. 
d) Risco individual elevado para o trabalhador. 
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30) Entre os tipos de hipertensão diagnosticados na 
gestação, merece destaque a pré-eclâmpsia, por ser o 
agravo que determina os piores resultados maternos e 
perinatais. A pré-eclâmpsia é classificada em leve ou grave, 
de acordo com o grau de comprometimento. Considera-se 
grave quando: 
 
a) Poliúria — volume urinário > 2000mL/dia. 
b) Pressão Arterial Diastólica PAD > 110mmHg. 
c) Polaciúria — volume urinário > 2500mL/dia. 
d) Pressão Arterial Diastólica PAD < 80mmHg. 
 

31) Quando a deficiência de ferro está se desenvolvendo, a 
anemia ocorre quando há depleção dos depósitos 
reticuloendoteliais de hemossiderina e ferritina. À medida 
que a condição evolui, o paciente adulto passa a mostrar 
sinais e sintomas gerais e desenvolve algumas alterações 
comuns de anemia, entre as quais NÃO se pode citar: 
 
a) Glossite indolor. 
b) Compulsão alimentar. 
c) Unhas frágeis, estriadas ou em colher (coiloníquia). 
d) Estomatite angular. 
 

32) A respeito da candidíase vulvovaginal, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. As parcerias sexuais não precisam ser tratadas, exceto as 

sintomáticas. 
II. É comum durante a gestação, podendo haver recidivas 

pelas condições propícias do pH vaginal que se 
estabelecem nesse período. 

III. A primeira opção de tratamento é utilizar fluconazol 
150mg, VO, dose única. 

IV. O tratamento em gestantes e lactantes deve ser feito por 
via oral. 

 
Estão CORRETOS: 
 
a) Somente os itens I e II. 
b) Somente os itens II e IV. 
c) Somente os itens I, III e IV.  
d) Todos os itens. 
 

33) Sobre o câncer de mama, analisar os itens abaixo: 
 
I. No Brasil, a estratégia preconizada para o rastreamento de 

câncer de mama é a mamografia a cada dois anos para 
mulheres entre 50 e 69 anos. 

II. O autoexame das mamas não deve ser orientado para o 
reconhecimento de lesões, embora possa ser 
recomendado para que a mulher tenha conhecimento de 
seu próprio corpo, devendo o profissional de saúde 
valorizar as queixas e as percepções da paciente. 

III. O tabaco é um fator com limitada evidência de aumento 
do risco de câncer de mama em humanos, mas merece 
atenção. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
  
a) Somente o item II. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
 

34) O câncer de laringe responde por aproximadamente 
metade de todos os cânceres de cabeça e pescoço. Sobre 
câncer de laringe, analisar os itens abaixo: 
 
I. Uma manifestação clínica importante é rouquidão com 

mais de duas semanas de duração, observado 
precocemente no câncer na área glótica; voz áspera, 
rouca e de tonalidade baixa. 

II. Quase todos os tumores malignos da laringe originam-se 
do epitélio de superfície e são classificados como 
melanoma insidioso. 

III. A terapia fonoaudiológica deve ser realizada, quando 
indicado fala esofágica, laringe artificial (laringe 
elétrica) ou punção traqueoesofágica. 

 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

35) A presença de linfocitose no sangue periférico não é 
suficiente para fazermos o diagnóstico de leucemia 
linfocítica crônica (LLC). O diagnóstico diferencial é baseado 
nas características clínicas, e, conforme necessário, são 
realizados outros exames. Qual dos seguintes permite 
diferenciar os linfócitos leucêmicos em B ou T e classificar os 
subtipos de LLC? 
 
a) Mielograma. 
b) Imunofenotipagem. 
c) Biópsia medular. 
d) Biópsia ganglionar. 
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36) A doença de Chagas, ou tripanossomíase americana, é 
uma zoonose causada pelo parasito protozoário 
Trypanosoma cruzi (T. cruzi). Sobre isso, é CORRETO afirmar 
que: 
 
a) Após a resolução espontânea da doença aguda, a maioria 

dos indivíduos infectados permanece pelo resto da vida 
na fase indeterminada da doença de Chagas crônica, 
caracterizada por parasitemia inaparente. 

b) Em pacientes com infecção aguda, surgem lesões 
cardíacas e gastrintestinais que podem resultar em 
morbidade grave e até mesmo em morte. 

c) O T. cruzi também é transmissível pela transfusão de 
sangue doado por indivíduos contaminados e pelo 
transplante de órgãos; porém, por sorte, não se transmite 
da mãe para o feto, nem pela ingestão de comida ou 
bebida contaminadas. 

d) A doença de Chagas crônica é diagnosticada pela 
detecção de anticorpos IgM específicos que se ligam aos 
antígenos do T. cruzi. 

 

37) Em relação ao transtorno do pânico, assinalar a 
alternativa CORRETA. 
 
a) Quando iniciado o tratamento com antidepressivos, 

deve-se estar atento à dosagem do psicotrópico, já que o 
transtorno do pânico não costuma responder a doses 
inicialmente baixas, o que exige a prescrição de dose alta 
logo que o paciente procura a emergência. 

b) O tratamento com os inibidores da monoamino-oxidase 
(IMAO) costuma ser a primeira opção. 

c) A Terapia Cognitivo-Comportamental (TCC) é uma opção 
válida, visto que os pacientes com transtorno do pânico 
tendem a responder melhor à terapia combinada (TCC + 
antidepressivo) do que a cada uma delas, em 
monoterapia. 

d) Idealmente, o tratamento com os inibidores seletivos da 
receptação de serotonina (ISRS) deve ser utilizado como 
alternativa para os pacientes que não respondem aos 
benzodiazepínicos em razão do perfil menos favorável de 
efeitos adversos. 

 

38) Sobre as plaquetas, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) O sangue normal contém entre 50.000 e 900.000 

plaquetas a cada mililitro. 
b) Diz-se que há trombocitopenia quando o número de 

plaquetas circulantes é inferior a 150.000/mm3. 
c) As plaquetas interagem com o endotélio vascular e o 

sistema de coagulação na manutenção da hemostasia. 
d) A redução do número de plaquetas circulantes constitui 

um grupo de alterações de diversas origens que, no seu 
conjunto, são denominadas trombocitoses. 

 

39) Os acidentes com animais peçonhentos fazem parte do 
cotidiano de um pronto-socorro pediátrico, principalmente 
pela atitude curiosa da criança. Os acidentes escorpiônicos 
são importantes pela grande incidência, e, quando 
classificados como moderados, deve-se ministrar: 
 
a) 01 ampola (endovenosa) de soro antiescorpiônico. 
b) De 02 a 03 ampolas (endovenosa) de soro antiaracnídico. 
c) De 03 a 05 ampolas (endovenosa) de soro antiescorpiônico. 
d) De 04 a 06 ampolas (endovenosa) de soro antiaracnídico. 
 

40) São pré-requisitos para avaliação da indicação de 
profilaxia pré-exposição sexual, no contexto da concepção 
planejada, quando homem positivo para o HIV e mulher 
negativa, EXCETO:  
 
a) O homem precisa estar em terapia antirretroviral com 

carga viral-HIV indetectável documentada há pelo menos 
seis meses.  

b) Ausência confirmada de infecções genitais no casal. 
c) Ausência de relação sexual de risco com outras parcerias.  
d) Manutenção da profilaxia pré-exposição sexual durante 

toda gestação. 
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